

以色列突襲伊朗數十核設施目標

伊朗武裝部隊總參謀長、伊朗伊斯蘭革命衛隊總司令等軍官及一批核專家、平民死亡

以色列國防軍 13 日證實空襲了伊朗數十個與核計劃相關的設施目標，並打死伊朗多名軍方高官和核科學家。伊朗法爾斯通訊社 13 日報道說，據非官方統計，以色列當天對德黑蘭省發動的空襲已造成 78 人死亡、329 人受傷。作為回應，伊朗在過去幾個小時內向以色列發射 100 多架無人機。

伊朗：以色列跨越所有紅線 將強硬回擊

綜合中新社、香港中通社、中國央視新聞報道，當地時間 13 日凌晨，伊朗首都德黑蘭北部、西部及中部發生多次劇烈爆炸，數棟居民樓遭到破壞，多地可見濃煙升空，遇難者包括婦女兒童。位於伊朗中部伊斯法罕省納坦茲的核設施也發生多起爆炸。

據伊朗民航組織當地時間 13 日發佈的消息，當前伊朗所有機場的國內和國際航班暫停，直至另行通知。

同一天，伊朗武裝部隊總參謀部發表聲明稱，伊朗武裝部隊總參謀長巴蓋里、伊朗伊斯蘭革命衛隊總司令侯賽因·薩拉米、伊朗武裝部隊副司令阿里·拉希德以及一批科學家和無辜的民眾在以色列的侵略襲擊中死亡。聲明向死者家屬表示哀悼，並表示以色列跨越了所有紅線，伊朗將對這一罪行進行無止境的報復。

伊朗最高領袖哈梅內伊在襲擊發生後發表講話稱，以色列襲擊伊朗居民區，犯下罪行，必須受到嚴厲懲罰，伊朗武裝部隊將以「強硬手段」予以回擊。

伊朗總統佩澤希齊揚 13 日發表講話，稱以色列對伊朗的殘酷行徑違背了所有國際義務，證實了「非法猶太復國主義政權的犯罪本質」。

佩澤希齊揚稱，伊朗不會在這一罪行面前保持沉默，將通過合法和有力的回應，使

敵人後悔自己的愚蠢行為。此外，佩澤希齊揚呼籲伊朗保持團結。

伊朗外交部就以色列侵略伊朗的行為發表聲明。聲明表示，以色列的襲擊違反《聯合國憲章》，是對伊朗的明顯侵略，對侵略做出回應，是伊朗的合法和正當權利。伊朗武裝部隊將毫不猶豫地保衛國家。

聲明指出，希望聯合國，特別是地區國家立即譴責這一犯罪行為，並採取緊急的集體行動，應對以色列的冒險行為。如果沒有美國的協調和允許，以色列對伊朗的侵略就不會發生，美國政府也應承擔責任。

伊朗武裝部隊副參謀長阿什蒂亞尼表示，美國和其他支持以色列的國家應該明白，跨越伊朗的紅線將給該地區帶來嚴重後果。

伊朗政府此前表示，一旦其核設施遭到襲擊，將打擊中東地區的美國相關目標。

另據《以色列時報》13 日報道，以色列國防軍發言人埃菲·戴弗林稱，伊朗在過去幾個小時內向以色列發射 100 多架無人機，以色列國防軍正努力將其攔截。

以總理指突襲「非常成功」

據《以色列時報》13 日報道，以色列國防軍在一份聲明中表示，已對伊朗發動「精確的先發制人襲擊」，目的是破壞伊朗的核計劃，並回應伊朗對以色列的「持續侵略」。以國防軍稱，伊朗擁有的濃縮鈾足以在幾天內製造出 15 枚核彈，因此需採取行動應對這一「迫在眉睫的威脅」。以軍此次行動被命為「獅子的力量」（Rising Lion）。

以軍發言人埃菲·戴弗林 13 日早間發佈視頻聲明稱，當天凌晨以軍共出動超過 200 架戰機參與對伊朗的首輪空襲，其間共投下 330 多枚彈藥，打死了伊朗高級軍事領導人以及其他指揮官。

報道稱，以色列全境 13 日拉響防空警報。以色列國防部長卡茨表示，由於以軍在伊朗的行動，他已宣佈全國進入緊急狀態。

以色列總理內塔尼亞胡當地時間 13 日發表電視講話稱，以色列針對伊朗核設施的軍事行動將持續數日，直至威脅消除為止。以軍行動目標是打擊伊朗核設施、彈道導彈廠及軍事能力。以色列襲擊行動「取得成果」。

此外，據以色列外交部稱，以色列將關閉全球所有使館並暫停領事服務。

以色列駐瑞典斯德哥爾摩大使館在其網站上寫道：「鑑於最近的事態發展，以色列在世界各地的使團將關閉，並且不會提供領事服務。」

特朗普介紹事先已知曉，不意外

以色列《耶路撒冷郵報》援引以方官員的話報道，以方就這次襲擊與美方進行了「完全、徹底的協調」。

美國國務卿魯比奧當地時間 12 日說，美國沒有參與以色列針對伊朗發起的軍事打擊，並警告伊朗不要以美方為目標進行報復。

美國總統特朗普 12 日在接受美國福克斯新聞採訪時表示，他知道以色列即將對伊朗發動襲擊，對以色列此次襲擊行動並不意外。

特朗普還表示，伊朗不能擁有核武器，並稱美方希望能與伊朗重返談判桌。「我們將拭目以待。」他說。

美國哥倫比亞廣播公司 11 日援引消息人士的話報道，以色列已經告知美方，以方已做好充分準備對伊朗發起行動。

美國國務院 11 日宣佈，鑑於中東地區安全風險增加，美方正從這一地區撤離非必要工作人員及家屬。特朗普當天在一場活動中說，安排非必要人員從中東撤離，「因為這可能是危險的地方。我們將看看會發生什麼。」

多國表態回應：譴責武力攻擊

與此同時，多國回應以色列對伊朗發動襲擊。俄羅斯外交部 13 日發表聲明稱，俄方堅決譴責以色列違反聯合國憲章對伊朗發動武力攻擊。對主權國家及其公民、城市、核能基礎設施項目的無端打擊是不可接受的。

沙特外交部 13 日發表聲明，強烈譴責以色列公然侵略伊朗，稱其侵犯伊朗主權和安全，違反國際法和國際準則。

阿曼外交部發表聲明，譴責以色列對伊朗發動軍事打擊。聲明稱，此次行動標誌著地區局勢嚴重升級，公然違反《聯合國憲章》和國際法準則。以色列十分挑釁並具有侵略性的行為，必將持續破壞地區安全與穩定。

阿聯酋外交部 13 日發表聲明，強烈譴責以色列對伊朗實施的軍事打擊，並呼籲聯合國安理會採取緊急必要措施，加強國際和平與安全。

約旦政府 13 日發表聲明，以最強烈措辭譴責以色列對伊朗的襲擊，稱其為對聯合國成員國主權的公然侵犯，嚴重違反國際法和《聯合國憲章》。約旦重申，國際社會特別是聯合國安理會有責任採取緊急行動，防止類似事件再次發生，避免局勢進一步升級。

此外，伊拉克、土耳其、卡塔爾、黎巴嫩、印尼、巴基斯坦等國政府均發表聲明，對以色列的軍事行動予以譴責。

中國外交部發言人林劍 13 日在例行記者會上表示，中方高度關注以色列襲擊伊朗，對有關行動可能帶來的嚴重後果深感擔憂。

林劍指出，中方反對侵犯伊朗主權、安全和領土完整，反對激化矛盾、擴大衝突。地區局勢再度驟然升溫，不符合任何一方利益。中方呼籲有關各方多做有利於促進地區和平穩定的事，避免緊張事態進一步升級。

邊境緊張局勢升級

柬埔寨或反制泰國限制措施

柬埔寨人民黨主席、參議院主席洪森 13 日在社交媒體上發佈聲明說，如果泰國繼續在柬泰邊境實施限制，東方將採取相關應對措施。

洪森說，東方計劃採取六項應對措施，包括暫停進口泰國商品、為原輪泰商品尋找新市場、停止患者到泰國就醫、接收赴泰勞工回國、武裝部隊保持高度戒備、邊境省份做好應急準備等。

洪森 12 日表示，他一直敦促，不要讓局部軍事緊張蔓延至其他地區或領域。但現在問題已經升級，比如泰國單方面關閉部份邊境口岸、縮短柬公民的入境停留期限、威脅切斷電力和互聯網等。

柬埔寨新聞部 12 日發佈聲明說，自當午夜起，柬所有電視台必須停止播放泰國影視劇。柬埔寨郵電通訊部大臣謝萬德在社交媒體上說，為回應泰方威脅，柬埔寨所有電信運營商現已切斷與泰國的跨境互聯網連接。

泰國總理佩坦 13 日在社交媒體上發文說，泰方希望通過這次磋商以和平方式緩解緊張局勢，並繼續執行雙方此前達成的共識。

新華社

印尼總統宣佈建「超級海堤」總投資預計800億美元

印尼總統普拉博沃 12 日在雅加達表示，印尼政府即將啟動北爪哇海岸「超級海堤」建設工程，總投資預計 800 億美元。

普拉博沃當天在雅加達會議中心舉行的 2025 年國際基礎設施大會閉幕式上發表講話說，該項目早在 1995 年就便被納入國家發展規劃署規劃中，但是真正啟動將在其任內開始。普拉博沃表示，政府將設立專門機構統籌項目實施。他強調，該項目至關重要，儘管不知道何時能最終完成，但目前必須邁出第一步。

據介紹，海堤預計全長約 500 公里，從西爪哇的萬丹省延伸至東爪哇的錦石縣，旨在加強沿海地區防護能力，緩解海水倒灌和地面沉降等問題，具有重要意義。

新華社

英國北愛爾蘭騷亂持續

暴力蔓延至新城鎮

英國北愛爾蘭騷亂已連續數日，暴力活動從巴利米納鎮蔓延至阿馬郡波塔當鎮，局勢依然緊張複雜。北愛爾蘭警察局 13 日消息稱，12 日晚，有 22 名警察在波塔當鎮的騷亂中受傷。

騷亂最初源於北愛爾蘭安特裡姆郡巴利米納鎮的一起性侵案。當地時間 6 月 9 日，巴利米納鎮兩名少年因被控對同齡少女實施性侵犯在地方法院出庭受審。抗議人群在巴利米納鎮中心附近聚集，起初人們和平表達訴求，但隨著時間推移，局勢逐漸失控，騷亂迅速蔓延。

連日來，巴利米納鎮出現多輛警車被砸、蒙面人員投擲物品、居民樓起火等情況，截至目前，巴利米納鎮已有 41 名警察受傷，15 名襲擊者被捕。北愛爾蘭當地議員喬納森·巴克利呼籲民眾保持冷靜，稱「沒有人希望看到街頭暴力」。

北愛爾蘭警察局 13 日通報稱，12 日，波塔當鎮成為新的衝突焦點。起初的和平抗議逐漸演變為暴力騷亂。

新華社

印度墜機事故倖存者發聲：起飛後30秒聽到巨響 然後墜毀

6 月 13 日，在印度中央邦首府博帕爾，民眾點燃蠟燭哀悼墜機事故遇難者。

新華社



機墜毀了。一切都發生得太快了。」印度墜機事故中，目前發現的機上唯一倖存者拉梅什說。

中新網報道，拉梅什表示，他是英國國民，在印度探親後與兄弟一起前往英國。「當我醒來時，我周圍都是屍體。我很害怕，站起來跑了。我周圍到處都是飛機的碎片。有人抓住我，把我放在救護車上，然後送到了醫院」，他說。

不過，他並不知道自己是如何離開飛機的，其在飛機上的座位是 11A。

醫院表示，拉梅什的情況「不是很危急」，傷勢並不嚴重，可能會在未來幾天內出院。醫生還表示，拉梅什無法按順序回憶起事件發生的完整情況。

與此同時，印度民航部長拉姆·莫漢·奈杜 12 日通過社交媒體表示，印度航空事故調查局 12 日通過社交媒體表示，印度航空事故調查

查局已展開正式調查。此外，印度政府正在組建一個由多學科專家組成的高級別委員會，對此事進行詳細審查。委員會將致力於加強航空安全，防止此類事件再次發生。

報道稱，美國和英國的航空官員也正在派遣調查人員協助調查墜機事件。

另一方面，波音公司總裁兼首席執行官凱利·奧特伯格 12 日表示，波音團隊隨時準備支持印度航空事故調查局領導的調查。

美國有線電視新聞網報道，美國和英國方面也正在派遣調查人員協助調查墜機事件。

目前，失事客機尾部的黑匣子已經找到，前部的黑匣子仍在搜尋中。艾哈邁達巴德機場發言人說，受墜機事件影響，機場無法運營，所有航班暫停。

有關統計顯示，這是波音 787 飛機首次發生致命空難。

聯大通過決議 要求在加沙立即無條件永久停火

平民。

中國常駐聯合國代表傅聰在會上發言指出，加沙衝突已經成為人類文明的污點。上週安理會 10 個非常任理事國提出了加沙人道問題決議草案，得到 14 個安理會成員的支持，但再次遭到美國的否決，中方對此深感失望和遺憾。剛剛通過的聯大決議反映了國際社會的壓倒性呼聲，發出了強有力的政治信號，體現了絕大多數會員國的團結與共識。

傅聰強調，絕不能繼續允許無辜平民死亡，絕不能繼續允許加沙的人道災難惡化，絕不能繼續允許多邊主義基石被侵蝕。

傅聰表示，落實「兩國方案」是解決巴

勒斯坦問題的唯一可行出路。下週將舉行落實「兩國方案」高級別會議，中方期待會議通過務實有效成果，為實現「兩國方案」前景注入新的動力。中方將同國際社會共同努力，持續推動平息加沙戰火，緩解人道災難，最終實現巴勒斯坦問題全面公正持久解決。

第十次聯大緊急特別會議於 1997 年 4 月召開，數次休會。此次緊急會議恢復召開的背景是安理會持續陷入癱瘓，未能履行其維護國際和平與安全的核心職責。

聯大決議不同於安理會決議，它不具有法律約束力。聯大決議在一定程度上代表了國際社會的大多數意願，具有道義力量。

勒斯坦問題的唯一可行出路。下週將舉行落實「兩國方案」高級別會議，中方期待會議通過務實有效成果，為實現「兩國方案」前景注入新的動力。中方將同國際社會共同努力，持續推動平息加沙戰火，緩解人道災難，最終實現巴勒斯坦問題全面公正持久解決。

第十次聯大緊急特別會議於 1997 年 4 月召開，數次休會。此次緊急會議恢復召開的背景是安理會持續陷入癱瘓，未能履行其維護國際和平與安全的核心職責。

第十次聯大緊急特別會議於 1997 年 4 月召開，數次休會。此次緊急會議恢復召開的背景是安理會持續陷入癱瘓，未能履行其維護國際和平與安全的核心職責。